

圆桌杂谈

养马岛开发
需做“马”文章

□胶东在线网友

养马岛因何得名呢?据史书记载,公元前219年,秦始皇命人在岛上养马,因此而得名。之后,养马岛被列为旅游开发区,但是这么多年过去了,养马岛的开发,只看到环岛路修得不错,然后一进岛看到一匹石雕马,再就是空空的赛马场,让人很难搞清楚养马岛的旅游主题是什么。

本人认为如果岛名不能修改,那就应该在“马”上做文章,比如1、在进岛入口处设置大型停车场,车辆一律不准入岛,可乘坐与马有关的交通工具入岛(马车、单骑),既增加了乐趣又保护了岛上的环境。2、购进世界各地不同品种的马,圈养供游人参观,建设骑马游乐场、赛马场供游人游玩。3、要有规划,可划分几个区域(如赛马区、参观区、骑马游乐区、度假区、饮食服务区、海滨游玩区、购物区)。只有这样才能吸引游客,大家才有兴趣去,同时也相对解决了旅游淡季游客不足的问题。

不要让夜市
成为马路市场

□网友

最近听说体育场夜市要开发搬迁,我想说说我的看法。现在市里再没有地方比体育场更适合经营夜市的了。体育场也发挥着巨大作用:一是全民健身的场所,是每年万人长跑的出发点;二是市里为数不多的紧急临时避难场所;三是晚上搞夜市既解决了部分就业问题又不占道也不扰民。烟台正步入一个高速发展时期,但是交通状况一直不太理想,即使单双号限行压力也是很大。现在已不是五六年前在胜利路、西大街时的交通状况了,市里的街道马路都已经不适合夜市生存。希望不要让夜市再次成为马路市场。

对孩子“狠心”点

□王捷

据报道,六成“80后”婚后唯“断奶”,靠父母接济,缺乏生活自理能力,“不会做吃的,不会洗衣服,不会打扫家里的卫生”。

父母不是孩子的保姆和拐杖,终究要比孩子先走完人生。孩子学会生活,尤其要有自理能力,这是必备的生活本领。当然,孩子生活不能自理,问题不能全怪孩子,更多的问题可能出在父母身上。

过分溺爱孩子,“不忍心”看孩子吃苦受累,看似对孩子的关心,实则是害孩子。为了孩子能做强者,必要时对孩子要“狠心”一点儿,逼迫孩子增强独立生存和生活自理能力,对孩子将来大有裨益。

征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评论的天地。来稿邮件地址:qwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广有感兴趣的读者和作者加入。



邮箱:qwbqss@163.com

QQ群:110841928

齐鲁晚报

热帖

如何看待
学校扩建外迁

发帖:

@房网小冰:

据了解,市直部门逐步动迁,今后烟台部分学校将移出中心区,有计划地将中心城区教育资源进行整合、各类公共设施向城郊组团迁建,烟台二中将在高新区建分校。

跟帖:

@好人:

既抓硬件,又抓软件,才是真正教育龙头、新时代学校的楷模,分校建设与否比不上紧抓教育质量。

@宁美美:

绝对的好消息啊,优质教育资源的引进对于我们这个片区来说是大好事。

@名校:

名校不是因为设施多现代,环境多优雅,规模多大而形成的,是多年文化底蕴的沉淀积累形成的。

@野猫宝贝:

还是搬到莱山区这边吧,又有几所高校,市政府也在这边,解决道路拥挤的问题。

@意见:

开发区还没有一所好学校呢?为什么不在开发区建一个呢?

@百姓甲:

我们应该重视文化底蕴的沉淀,合理规划周边配套的设施、交通,何况大量的市区居民是名校的基础,重视下历史文化吧。

@华丽转身:

随着城市发展,教育资源进行转移是必须的。相信建立新校硬件设施应该是没有问题的,希望学校的软件——教师队伍也能是一流的。

@米菲:

估计高新区的学区房得涨价了,一所学校的建立肯定带动周围相关“文化经济”的发展。

整理 本报记者 魏衍艳



制图:夏坤

传言为啥总能左右百姓?

□谭相彬



据报道,“响水谣言”引发万余群众连夜转移,4人在混乱中死亡。当地民众说,如果再听到传言还是会跑。被谣传要发生爆炸的化工厂此前曾两次发生事故,并导致多人死亡和受伤。

总以为“响水谣言”事件随着事态的澄清,官方的辟谣,恐慌能消弭在真相面前。然而现在,当地村民的一句话,“如有爆炸传闻还会跑”,让舆论烽烟四起。如果以“存

在即合理”逻辑推理的话,刨根问底厘清村民背后迷失的是非曲直判断力和价值鉴别力更有现实价值。

莎士比亚曾打过一个比喻,“流言是一支凭着推测、猜疑和臆度吹响的笛子。”流言像一种无法治愈的“社会病”,随时都可能在信息“盲区”爆发,传播并复制着负面效应。

流言如果能使村民“吃一堑长一智”并不可怕,可怕的是对流言产生的“情有独钟”的眷恋和盲从。

古语说“流丸止于瓯臾,流言止于智者”,但政府相关官员的澄清,却还是那么的无力和苍白,是因为其背后隐藏的某些“现实语境”。具体到响水县万名群

众被爆炸谣言吓跑事件本身,与其说是村民对流言的“痴情”,不如说是村民对公共安全的杯弓蛇影。大量的化学工厂、药厂、染料厂无疑更像一枚“定时炸弹”,其实村民听信谣言逃跑也是趋利避害下的理性选择。化解流言,仅仅依赖相关部门的一次次澄清,专家学者们的“公众要理性”的呼吁,还远远不够。关键要设计一个制度化的框架,科学合理的应对和担当。其次,地方经济发展不要只追求政绩的“砝码”而忽略民众的幸福指数。其实,民众生活的有安全感、有归属感和有荣誉感,才是一个负责任的政府亘古恪守的追求。



今日语录

● 央视元宵晚会的最终作用是:向一切人表明,央视春晚是骂不倒的,赵本山的地位是不可撼动的。(燕山谭客 网友)

● 一个月去三个城市签书,这不是要人命吗?这哪是卖书啊,简直就是卖命啊!(倪萍 央视主持人)

● 余秋雨要成为亿万富翁,这是资本市场财富分配不公的缩影。(叶檀 财经评论家)

● 美国人在印钱消费,我们也在印钱,但两者有本质的区别,美国人印钱的结果是换到了全世界的商品,中国人印钱的结果是商品运到了美国。所以美国不会有通胀。(端宏斌 财经专栏作家)

● “京15条”的实施将彻底消灭北京的住房投资需求,无论是用于长期出租的投资,还是短期炒作,“住房的投资需求”这个概念在北京将会成为历史。(潘石屹 房地产商)

● 立法的原意是为保护儿童,但同时也不为难父母,只有在配套完善之后才能够达到这样的平衡。(闾丘露薇 记者)

● 民工荒是好现象,说明中国产业正在转移,说明目前对民工极端不利的恶劣环境有了改变的希望,说明前两代民工无法受到教育、代际传递的贫穷有可能得到扭转。(叶檀 财经评论家)

微评论



微评论

新闻:华尔街日报中文网刊发一篇名为《钱赚多少才算够?》的文章,文章中指出,在被调查者中,韩国人的目标最高,达510万美元,而中国内地的被调查者则认为,370万美元“算够”。(中国新闻网 2月17日)

微评:几辈子才能赚够啊。

新闻:小玲问小明钓了几条鱼,小明答:“6条没头,9条没尾,8条只有半个身躯。”请问小明钓了几条鱼?小学一年级寒假数学作业题难倒银行专业理财师。(郑州晚报 2月17日)

微评:出题的人真脑残,这样的题都能把孩子算傻了。

新闻:销声匿迹数年后,皮革奶粉再现踪影,疑有不良商人将皮革废料的动物毛发等物质加以水解,再将产生出来的粉状物掺入奶粉中,意图提高奶类的蛋白质含量蒙混过关。这些接连不断的不利传闻,将导致内地乳业股价短期内受到打击。(经济观察报 2月17日)

微评:又是三聚氰胺,又是皮革奶,以后谁还敢买奶?

新闻:市民新房装修的花费现在越来越高了,这其中,人工成本上涨是最大原因。一个普通的泥水匠都能挣大钱。在重庆,从去年下半年起,泥水匠中手艺精、动作快者,月收入上万元已不是神话。(重庆晚报 2月17日)

微评:这是人家有本事,这就叫血汗钱。

新闻:日前,成都市档案局在网上公布干部述职报告,并欢迎网友拍砖。其中一中层干部的报告称“一年维修灯具50套、更换灯泡200多个……”引发网友热议,有网友发帖称“这是我见过的最牛公务员年终总结”。(成都晚报 2月17日)

微评:是公务员啊,还是勤杂工啊?

新闻:古巴担心“网络异见分子”可能利用“推特”和“脸谱网”等在线社交网站破坏政府。古巴政府组建了一支拥有大约1000名亲政府的“革命”博客作者的“大军”,通过他们发动了一场反异见分子的反击战。(新华网 2月17日)

微评:是否也预示了未来战争的发展方向。